

Сталинский путь

Цена номера 5 коп.
ПЯТНИЦА
22
ИЮЛЯ
1938 г.
№ 66 (603)
—
Год издания 8-й

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райсполкома, Иркутской области

Речь депутата С. Н. Барышева при открытии Сессии Верховного Совета РСФСР

Товарищи депутаты! Подражаю Вас с днем открытия первой Сессии Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики!

Дорогие товарищи! Народы Российской Советской Федеративной Социалистической Республики поручили нам управление страной. Нам оказали большое доверие и высокую честь.

И я хочу сказать: мы будем работать, не покладая рук, чтобы оправдать доверие нашего народа. Мы будем работать так, как учит нас родной Иосиф Виссарионович Сталин! **(Бурные аплодисменты. Все встают. Многократные приветственные возгласы в честь товарища Сталина)**

Мы приехали из городов и сел, где недавно происходили выборы депутатов Верховного Совета нашей республики. В этих выборах народы нашей республики выразили свое позное доверие политике нашей родной и дорогой коммунистической партии и советской власти **(бурные аплодисменты)**, свою преданность и любовь вождю и учителю всех трудящихся нашего великого Советского Союза товарищу Сталину. **(Шумные продолжительные аплодисменты. Все встают. Возгласы «ура!». Да здравствует товарищ Сталин!)**

В этих выборах принял участие весь народ, и весь народ единодушно отдал свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Эти выборы были настоящим народным праздником **(Продолжительные аплодисменты)**. В нашем избирательном округе женщины — крестьянки украшали урны для тайного голосования своими шелковыми платками. Посылкою трудящихся радовались великим победам, которые написал в Конституцию своей рукой наш родной и великий вождь и учитель товарищ Сталин **(Все встают. Горячая овация в честь товарища Сталина)**.

Конституция стала золотой книгой нашей счастливой жизни. В книге этой надеки записаны права, которые дала народу партия Ленина — Сталина и советская власть.

Счастливая жизнь была раньше только в сказках и в наших мечтах. Теперь все, о чем мы мечтали, все, за что мы боролись, нами достигнуто.

У нас нет больше помещиков, кулаков. Заводы, фабрики, земля — все стало народным добром. Мы работаем на себя и на своих детей. Мы имеем право на труд, на отдых, на образование. Мы — крестьяне — получили в вечное и бесплатное пользование землю.

Партия Ленина — Сталина и советская власть вывела нас на светлую дорожку социалистической жизни. Советская власть навеки избавила нас от угнетения. Теперь мы сами строим себе зажиточную и веселую жизнь.

И — крестьянки — колхозники деревни Саблукова, Спасского района, Горьковской области. Я прожил на белом свете 73 года. Больше чем полвека прожил и при капиталистах и помещиках. Я хорошо помню старое проклятое время, когда мы были бесправными и нищими людьми. Все ваши мужики почти с самого крепостного права арендовали землю у помещика Демидова и платили ему оброк. Я помню, как крестьяне поролы розгами.

Теперь все это забыто и никогда не вернется. Была наша страна отсталой, нищей, невежественной, страной бесправия и гнета трудящихся. А теперь она стала, под руководством партии Ленина — Сталина, передовой, могучей **(аплодисменты)**, культурной социалистической страной, сплотившей все народы в единую братскую семью, строящую новую жизнь.

Враги пытаются отнять у нас наши победы и вернуть нам старую проклятую жизнь. И говорю: — не бывать этому никогда! **(Продолжительные аплодисменты)**.

Всех врагов, всех шпioneв мы уничтожим, как бешеных собак! **(Аплодисменты)**.

Рабочие и крестьяне ценят и берегут свое счастье. Мы, крестьяне, нашли это счастье в колхозах. При старом режиме уделом крестьянина были голод и нищета. Теперь колхоз — сила настолько великая, что может горы передвигать! Крестьяне объединились в колхозы и овладели силой богатейской, отчего и земля на ша послушнее стала. Колхозный труд и сталинские машины, которыми снабдила нас социалистическая промышленность, наши рабочие, — приносят нам богатый урожай. Мы живем обеспеченно и знаем, что будем жить еще лучше. Мы знаем, что нас ведет к новым победам наша большевистская партия, наш любимый вождь товарищ Сталин. **(Бурные аплодисменты, возгласы: «ура!». Да здравствует товарищ Сталин!)**

Я колхозный садовник, выращиваю разные растения.

Товарищ Сталин тоже садовник — замечает каждого из нас и любовно выращивает великих людей.

отважных летчиков и героев. И я старый русский крестьянин, который полвека прожил беспробитно, теперь дождался до того, что открываю первую Сессию Верховного органа власти великой Российской республики. Спасибо за это партии и советской власти, спасибо товарищу Сталину! **(Бурные аплодисменты, переходящие в овацию. Возгласы с мест: «Ура товарищу Сталину!». Да здравствует великий вождь народов товарищ Сталин!)**

Когда нас выбирал народ, он давал нам наказ: оберегать, как зеницу ока, нашу родину. Мы знаем, что фашисты готовят против нас войну, но мы не боимся их угрозы! У нас государство крепко вооруженное. У нас есть могучая, храбрая Красная Армия. **(Аплодисменты)**. А если гром грянет, то все мы пойдем на защиту родины. **(Бурные аплодисменты)**.

Товарищи депутаты! Все, что есть у нас, — все завоевано благодаря нашей партии Ленина — Сталина. **(Бурные, продолжительные аплодисменты)**.

Да здравствует наша партия большевиков! **(Бурные аплодисменты)**.

Да здравствует советская власть! **(Бурные аплодисменты)**.

Да здравствует наш родной вождь и учитель товарищ Сталин!

(Все присутствующие в зале встают. На разных языках народов РСФСР несутся приветственные возгласы в честь товарища Сталина. Продолжительная овация).

Товарищи! Объявляю первую Сессию Верховного Совета РСФСР открытой.

(Бурные, продолжительные аплодисменты. Депутаты, стоя, устраивают горячую овацию товарищу Сталину. Приветственные возгласы в честь товарища Сталина, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинина, Андреева, Микояна, Жданова и Ежова)

Дневник заседания 16 июля 1938 года

К шести часам вечера 16 июля, как и накануне, зал заседаний переполнен депутатами.

Бурными аплодисментами участники Сессии приветствуют появление в зале заседаний руководителей партии и правительства.

Сессия переходит к обсуждению второго пункта порядка дня — о постоянных комиссиях Верховного Совета РСФСР. Слово берет депутат от Башмаковского округа,

Тамбовской области Силкин Г. П. от имени группы депутатов Тамбовской, Свердловской, Кировской, Смоленской и Московской областей, Башкирской, Татарской и Дагестанской Автономных Советских Социалистических Республик. Он вносит на обсуждение Сессии предложение об образовании постоянно действующей комиссии законодательных предложений. Депутат Силкин говорит о том, какое большое значение



Товарищ Андрей Александрович Жданов избранный Председателем Верховного Совета РСФСР

придадут партия, советская власть и товарищ Сталин законодательному вопросу. Советский народ хочет, чтобы его счастливую жизнь, завоеванную в великих революционных боях и мирным социалистическим трудом, строго охраняли советские законы, чтобы эти законы со всей беспощадностью карали врагов народа, подлых изменников и предателей нашей родины, чтобы эти законы воспитывали наш многонациональный, многомиллионный советский народ в духе социализма, в духе учения Ленина — Сталина.

Тов. Жданов ставит на голосование, предложение депутата Силкина. Верховный Совет принимает это предложение и единогласно избирает комиссию законодательных предложений в составе 11 человек.

Затем слово предоставляет ся депутату от Магнитогорского — Орджоникидзевского округа Челябинской области Антонову Д. И. От группы депутатов Челябинской, Свердловской и Новосибирской областей, Дальне-Восточного края, Чечено-Ингушской и Калмыцкой автономных советских социалистических республик, депутат Антонов вносит предложение образовать постоянно действующую Бюджетную комиссию Верховного Совета РСФСР. В своем выступлении депутат Антонов указывает на выдающуюся роль бюджета страны социализма, призванного укреплять ее народное хозяйство, служить интересам народа.

Верховный Совет РСФСР принимает предложение депутата Антонова и единогласно избирает Бюджетную комиссию в составе 13 человек.

Следующий вопрос порядка дня — внесение изменений и дополнений в некоторые статьи Конституции РСФСР. С большим докладом поэто-

му вопросу выступает депутат от Мытищинского округа, Московской области, Хохлов И. С.

После перерыва начинаются прения по докладу депутата Хохлова. Первым выступает депутат от Почепского округа, Орловской области, Бойдов В. И. На примере своей области он показывает, насколько оправдало себя создание новых областей РСФСР. Об этом же говорит и следующий оратор — депутат от Иркутского — Кировского округа Иркутской области, Филиппов А. А. создание новой области приближает руководство к селу, к району, промышленному предприятию.

Выступившие затем депутаты Овчинников Г. И. (Харовский округ, Вологодская область) и Ершов В. А. (Северский округ, Краснодарский край) так же поддерживают предложения депутата Хохлова.

Сессия переходит к постановке на голосование и голосованию изменений и дополнений в некоторые статьи Конституции РСФСР. Все внесенные депутатом Хохловым предложения приняты Сессией единогласно.

На этом второе заседание первой Сессии Верховного Совета РСФСР заканчивается.

ТАСС.

ПОПРАВКА

В № 65 от 18 июля 1938 года допущена ошибка. На первой странице, в третьей строке внизу на 2-й колонке **следует читать:** ... что «Освобождение Испании от гнета фашистских реакционеров не есть частное дело испанцев, а — общее дело всего передового и прогрессивного человечества»...

П Л А Н

уборки урожая 1938 года по колхозу „Память Ильича“ Ст-Акульшетского сельсовета Тайшетского района

1. Объем работы, силы и средства.

1) Уборочная площадь всех культур колхоза составляет 297 га, в том числе: колосовых 248 га, крупяных 15 га, корнеплодов 2 га, картофеля 11 га, льна 19 га, овощей 2 га.

Посеять озимый ржи 50 га, произвести перепашку паров на третий ряд 50 га, произвести лущение стерни на площади 20 га, вспахать зяби 170 га, вывезти зерна государству по обязательным поставкам и натуроплату за работу МТС 1120 центн., вывезти картофеля и овощей 125 центнеров.

2) Для выполнения перечисленных работ Тайшетская МТС прикрепляет колхозу комбайн (одна вторая) сложную молотилку, трактор „СТЗ“, трактор СТЗ НАТИ (одна вторая), широкозахватную льнотеребильку ВНИИЛ-5. В колхозе отремонтированы в этом году 4 жатки. Будет работать конная сноповязка, 2 триера, 1 сортировка, 3 валки, 350 мешков, 10 телег. В переработку зерна из под комбайна будут участвовать три паровых бестарки.

В полеводческой бригаде имеется трудоспособных: мужчин 21 человек, женщин 22 и 6 подростков.

2. Сроки выполнения работ.

При наличии этих сил и средств колхоз устанавливает следующие сроки выполнения работ:

1) Косовицу и вязку колосовых, крупяных культур и теревление льна закончить в 8 дней.

2) Уборку картофеля, корнеплодов и овощей в 5 дней.

3) Вывести и сдать зерно государству в 25 дней, сдачу закончить к 25 сентября.

4) Вывести и сдать картофеля в 5 дней, сдачу закончить к 5 октября.

5) Посеять озимую рожь в 5 дней, посев закончить к 8 августа.

6) Произвести лущение стерни в 5 дней, лущение

закончить к 25 августа.

7) Вспахать зяби к 25 сентября.

8) Заскородовать зерновые и крупяные в 13 дней, скородование закончить к 10 сентября.

9) Обмолотить зерновые и крупяные в 13 дней, обмолот закончить к 10 сентября.

3. Организация сил и средств производства

1) Комбайнер Терентьев П. и его помощник Зайкин получили задание от МТС в течение 5 дней убрать 110 га. Маршрут комбайновой уборки устанавливается следующим:

а) убрать ржи 42 га;

б) с уборки ржи комбайн переходит на участок под „Свечный“, где убирает 32 гектара овса, в том числе: на семенном участке 13 гектар;

в) Закончив уборку овса переключается на участок за „Свечный“, где убирает 20 га пшеницы и переходит на участок Петрового гумна на пшеницу, где убирает 18 га. Семенной участок пшеницы будет убираться жатками самообсеками.

Для обслуживания комбайн на срок на 5 дней назначить:

а) для отвозки зерна от комбайна на ток 1) Бусыгина Михаил 2) Козаконцева Данила 3) Арбузова Григория. Каждый из возчиков будет отвозить зерно на 2-х лошадях в ящиках приспособленных на паровой телеге;

б) на подвозку горючего и смазочного Михайлова Андрона с одной лошадей;

в) на сортировку и очистку зерна на току 1) Кулькова Константина 2) Свиновича Петра 3) Зайкину Надежду;

г) на соломокопильщик к комбайну: Кобачев Иван и Кулькова Ольга;

д) обкашивать углы и пни: Самойленко Павел, Ронжина Мария и Пятаева Александра. Комбайн обслуживает два колхоза. В нач колхоз будет переброшен на 4-й день начала уборки из колхоза

„Верный путь“. Люди закреплены за комбайном в первые 3 дня будут использованы на других работах.

2) В виду большой полезности озимой ржи на участке „Дуплянка“ и изрезанности рельефа, выборочная уборка будет производиться серпами на площади 28 га. По этому с первых дней уборка организуется следующим образом: 30 человек с серпами направляются на участок „Дуплянка“ и в течение 5 дней заканчивают уборку ржи 28 гектар.

Звенья ручных жнецов организируются в следующем составе:

Звено № 1. Звеньевод Волошенко Мария в ее звене: Самойленко Анна, Комарова Ольга, Комарова Акулина, Самойленко Евдокия, Зайкина Ольга.

Звено № 2. Звеньевод Козаконцева Анна в ее звене: Бусыгина Елена, Зайкина Прасковья Евстиховна, Пятаева Александра, Ковалова Елена, Власова Анна.

Звено № 3. Звеньевод Ронжина Мария в ее звене: Бусыгина Прасковья, Пятаева Александра Петровна, Михайлова Александра, Зайкина Надежда Николаевна.

Звено № 4. Звеньевод Кулькова Ольга в ее звене: Бусыгина Раиса, Волошенко Вера, Самойленко Ольга.

Звено № 5. Звеньевод Кулькова Надежда, организуется из скотницы и севярок: Зайкиной Прасковьи, Коваль Натасии, Козьяковцевой Лидии.

На уборку будут привлечены женщины, старики, из которых организуется специальное звено № 6. Это звено в первые 5 дней будет убирать рожь серпами, а после этого будет переключено на изготовление вязок в состав этого звена входят: Самойленко Евдокия Филипповна (звеньевод), Туренкова Василиса, Громова Мария, Федорова, Волошенко, Самойленко Натасия.

Звено № 7. Организуется по принципу специализиро-

ванного звена. Это звено приступит к выборочной уборке яровых с первых дней уборки. В состав звена входят: машинист Кульков Василий, вязальщица Зайкина Надежда (звеньевод), Зубарева Екатерина, Верхорубова Наталья, Свиновичева Феоклисия, Самойленко Федора.

Через 5 дней уборки звено будет вызвать за двумя жатками—Кулькова Василия и Зайкина Николая.

После окончания уборки ржи на участке „Дуплянка“ звенья будут работать:

Звено № 1. Машинист на самосброске Зайкин Гавриил в течение 3 дней должен убрать 18 гектар пшеницы, ежедневное задание 6 га.

Звено № 2. Машинист Верхорубов Егор в течение 3 дней должен убрать 18 гектар пшеницы, ежедневное задание 6 га.

Звено № 7 (специализированное). В первые 5 дней должно убрать 20 га овса и 10 га пшеницы, всего 30 га, будет работать одна жатка, ежедневное задание 6 га, в течение последующих 3-х дней при двух жатках убрать овса 16 гектар, пшеницы 4 гектара, гречихи 15 гектар, всего 35 га, ежедневное задание 12 гектар.

Звено № 4. Со сноповязкой машиниста Зайкина Ивана в течение 4-х дней должны убрать 24 гектара, ежедневное задание 6 гектар.

3) С 2—3 августа колхоз приступит к посеву озимой ржи.

Посев будет производиться одной тракторной селалкой и одной конной. Сельщиками назначить на тракторную селалку Самойленко Павла, на конную Зайкина Ивана. Семена подвозит Зайкин Кондратий, протравку семян производит Комаров Яков.

4. Обмолот хлеба и скирдование.

На 4-й день уборки в колхоз переходит комбайн. Молотба хлеба будет производиться с подвоза. Молотбу начать на 3—4-й день с на-

чала уборки. Дневная норма на молотилку 210 центнеров. Молотилка будет работать 20 часов. На подвозку снопов будет поставлено 10 лошадей и 10 человек. На молотилку 20 человек и 17 лошадей с учетом отвозки зерна в склады колхоза. Одновременно с окончанием скирдования в 13 дней будет закончен обмолот.

5. Зерно-очистка и вывозна хлеба государству.

С первого дня работы комбайна и на третий день с начала уборки транспортное звено в составе: Зайкина Николая, Власова Захара, Козаконцева Никонора приступит к вывозке хлеба государству. В течение первых 5 дней, пока окончатся косовица, они вывезут 108 центн. (на 9 лошадях) ежедневное задание 21 центнер. После окончания косовицы звено поощляется до 6 человек и 18 лошадей. При ежедневном задании 54 центн. оставшееся количество зерна 1012 центнеров будет вывезено за 20 дней. По окончании вывозки зерна транспортное звено вывозит картофеля и овощей.

6. Уборка овощей, картофеля и корнеплодов и обмолот льна.

1) После окончания молотбы 30 человек переключаются на уборку картофеля. Уборку заканчивают в 5 дней. Выпашка картофеля производится плугом. 5 человек переключаются на обмолот льна и очистку льно-семян, работу заканчивают в 5 дней.

По окончании уборки картофеля и молотбы льна эти люди переключаются на уборку корнеплодов, капусты и заканчивают уборку в 2 дня.

Лущение стерни, перепашка паров на третий ряд и взмет зяби будет выполнена тракторным отрядом МТС.

Председатель колхоза
М. С. Самойленко

Члены правления:
Роннин, Самойленко П.

Рабочий план утвержден общим собранием колхоза 17 июля 1938 года.

ДЗЕРЖИНСКИЙ

К 12-й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ СМЕРТИ

20 июля 1926 года в Кремле, у себя на квартире, умер Феликс Эдмундович Дзержинский. За несколько часов до смерти Феликс Эдмундович видел на трибуне Пленума ЦК партия. Он горячо и страстно бичевал презренных врагов и изменников революции—Зиновьева, Каменева, Пятакова и их сподручных из троцкистской шайбы. Сердечный припадок не дал Дзержинскому возможности закончить свою речь.

Через несколько часов после смерти Феликса Эдмундовича, так тяжело поразившей партию и страну, товарищ Сталин, горячо любивший Дзержинского, вынул:

«Всегда теперь, у раскрытого гроба, вспоминаешь весь пройденный путь Дзержинского—тормыш, котор- го, сылку, Чрезвычайную Комиссию по борьбе с контрреволюцией, восстановление разрушенного транспорта, строительство молодой социалистической промышленности,—хочется одним словом, охарактеризовать эту кипучую жизнь: **горение. Горение** и героическая **отвага** в борьбе с трудностями».

Таким был Дзержинский всю свою благородную жизнь до последнего вздоха.

Парским сатрапам, долго и расточительно преследовавшим Дзержинского, никогда не удавалось сломить его революционного духа и отваги.

Полицей и жандармерия много раз арестовывали Дзержинского, но как далеко его ни упрятавали, он, отважный и смелый, бежал и возвращался к революционному делу.

Дзержинского арестовывали шесть раз. Он сидел в знаменитой тюрьме в орловском центре. Несколько лет Дзержинский провел на страшной царской каторге.

Начиная с VI съезда, Ф. Э. Дзержинский был бессменным членом Центрального Комитета партии.

В исторические дни октября 1917 года Дзержинский был членом Военно-Революционного комитета, где он работал под непосредственным руководством товарища Сталина. После завоевания власти советами партия создала Всероссийскую Чрезвычайную Комиссию (ВЧК) по борьбе с контр-

революцией, которую товарищ Сталин назвал объединенным мечем пролетариата. Во главе ВЧК был поставлен бесстрашный и неколебимый большевик Ф. Э. Дзержинский.

Дзержинский требовал от чекистов всегда и во всем быть верными партии Ленина—Сталина, он воспитывал в чекистах беспощадное отношение к врагам, он учил чекистов тесной связи с массами рабочих и крестьян. ВЧК—ОГПУ раскрыла многочисленные контрреволюционные заговорнические организации, разоблачила и уничтожила белогвардейские центры шпионов и диверсантов.

После окончания гражданской войны партия назначила Дзержинского народным комиссаром путей сообщения (НПС).

ОГПУ, руководимое Дзержинским, продолжало очищать советскую землю от контрреволюционной дрянью. НКВД, руководимый тем же неутомимым Дзержинским, сумел поднять транспорт и назидать его четкую и бесперебойную работу, столь важную для государства.

В 1924 году партия поручила Дзержинскому новый важнейший участок социалистического строитель-

ства—руководство всей промышленностью.

Под руководством Дзержинского промышленность быстро пошла в туру и скоро достигла довоенного уровня.

«Буржуазия не знала более непавистного имени, чем имя Дзержинского отражавшего стальной рукой удары врагов пролетарской революции. Проза буржуазии—вот чем был Феликс Дзержинский» (Сталин).

Наша советская разведка под руководством сталинского наркома тов. Н. И. Ежова хранит славные традиции железного Феликса.

Под руководством тов. Ежова советская разведка стала наносить беспощадные и меткие удары троцкистско-бухаринским бандитам.

Славные наркомоведы распутили грязный, отравительный клубок, в котором под руководством фашистских разведок сплелись воедино троцкисты, зиновьевцы, бухаринцы, рыковцы, буржуазные националисты, меньшевики, асеры, белогвардейские генералы.

Карта врагов оказалась битой. Доклад товарища Сталина на февральско-мартовском Пленуме

ЦК ВКП(б) помог всем коммунистам, всем органам нашего государства распознать коварные методы иностранных разведок, тактику самых гнусных, самых замаскированных и злобных врагов советского народа.

Советский народ помнит слова товарища Сталина:

«Пока существует капиталистическое окружение, будут существовать у нас вредители, шпионы, диверсанты и убийцы, замыслаемые в наши тылы агентами иностранных государств».

Трудящиеся все время должны быть в мобилизационной готовности, чтобы никакие фокусы врагов не застали нас врасплох.

Советский народ знает, что его неуспевающий страж—НКВД будет и впредь беспощадно громить и корчевать врагов народа, подлых изменников родины.

Величественный образ Феликса Эдмундовича Дзержинского навсегда сохранится в сердцах трудящихся! Кто прекрасная жизнь будет учить безвестной преданности делу Ленина—Сталина, преданности делу коммунизма, беспощадной расправе врагами народа.

НАКАНУНЕ УБОРКИ УРОЖАЯ

Плохая работа

Плохо готовятся к уборочной в колхозе «Свет тайги» П. Черемховского сельсовета. Ремонт уборочного инвентаря не закончен. Надо еще отремонттировать жатку самооброску, конную молотилку, 3 веялки, а ремонт преоставлен. Председатель колхоза Козалов И. приостановку ремонта мотивирует тем, что кузнеца взяли на сбор, а другого кузнеца в колхозе не имеет. Но это не верно. В колхозе есть люди могущие завершить ремонт.

Плохо готовят и крытые токи. Из 3 крытых токов, сейчас нет ни одного готового, требуется еще сделать вновь 2 тока. Но к этой работе не приступали. Среди членов правления, председателя колхоза Козалова и бригадира Романенко П. П. существует вредное настроение о том, что до обмолота далеко и тока подготовить они успеют.

В колхозе не борются за получение богатого урожая. Прополка идет медленно и сплохим качеством. Особенно плохо пропалываются семенные участки. Бригадир Романенко занимается очковтратительством. На вопрос агронома Юртинской МТС как идет прополка, он говорит что прополка закончена, полоть нече-

го. Но при проверке оказалось, что прополка далеко не закончена, да и ту прополку, которая проведена, нельзя считать прополкой. Полят один осот, оставляя другие сорняки. Семенные участки заражены осотом, жербею и другими сорняками, их не полют тем самым лишают себя получения хороших семян на посев будущего года.

Вопрос составления плана на уборочную никто не занимается. Даже больше. Когда зашел вопрос о составлении плана, бригадир Романенко прямо заявил что—«план то мы составим, а работать будем так, как работали до сих пор» т-е бесплатно. Правление колхоза с этими разговорами мириться, не дая для себя соответствующих выводов.

С постановлением СНК «Об уборке урожая 1938 года» колхозники познакомили только 13 июля.

До начала уборки урожая время осталось мало правление колхоза «Светтайги» должно немедленно перестроить всю работу в колхозе с таким расчетом, чтобы начало уборочной встретить полной готовностью и провести ее в сжатые сроки.

Выгонская М.

МОИ ПРИЗЫВ

В нашем колхозе, как и во многих других, часто говорят, что у нас нехватает машинистов на уборочных машинах. А когда спросишь почему не учите женщин, девушек то всегда отвечают, «Ну, где им справиться с работой на машине, на ней могут работать только мужчины». Такие рассуждения не верны. Мы сейчас в нашем районе имеем женские тракторные бригады, и девушки работают трактористками, работают не хуже мужчин.

Я беру пример с себя. В прошлом году я работала на уборке урожая на жнейке самооброске машинистом и в этом году буду работать на своей машине. Сейчас я уже готовлю к уборке урожая свою машину.

Мне сказали, что машина готова, можешь ее принимать. Но прежде чем принять машину я ее осмотрела и нашла много мелких недоделок, которых если не устранить сейчас, то будут срывать работу во время уборки урожая. Об этих недостатках я сказала кузнецу тов. Шитину, чтобы он их устранил и когда жатка будет вполне готова, то я ее приму по акту.

Я беру социалистическое обязательство, на уборке урожая убирать ежедневно на своей жнейке не ниже 3,5 гектар, вместе установленной нормы в нашем колхозе 3 га. Кроме того, я беру на себя обязательство за время уборочной кампании подготовить двух девушек машинистками.

Я обращаюсь и призываю вас девушек и молодежь, изучите машину, не бойтесь трудностей работы на ней, а

хорошенько ее осваивайте, чтобы мы, молодежь хорошо ее знали и в любое время могли сесть и работать.

Барсунова Анна.

Машинист жатки, колхозница колхоза «Красный труд».

Встретить уборку в полной готовности

Новая организованная Юртинская МТС в этом году впервые будет проводить уборочную кампанию. По плану, МТС должна убрать в колхозах 8 комбайнами 1680 га зерновых. Как же МТС готовится к выполнению этого плана?

В начале июля МТС уже получила 4 комбайна и скоро должна получить остальные, с тех пор прошло достаточно времени чтобы полученные комбайны были готовы и развезены по колхозам. Но их успели только собрать. Сейчас комбайны проходят обкатку.

МТС не выполняет постановления СНК СССР и Пленума обкома ВКП(б) «Об уборке урожая 1938 года». До сих пор заместитель директора по политчасти тов. Горбунов не провел совещания с работниками МТС по вопросу обеспечения постановления СНК СССР «Об уборке урожая 1938 года». Работники МТС сами, как смогли, так и ознакомились с этим важнейшим политическим документом, являющимся программой уборочную кампанию. Тов. Горбунов обижается на то, что ему мало помогают районные организации, это верно, но какая требуется помощь, чтобы собрать комбайнеров и

Готовим зернохранилища

По предварительным данным, в этом году наш колхоз «Перелом» в среднем получит урожай с гектара: озимой ржи 12 цев., пшеницы 10 центнеров и по овсу 11 цев.

Сейчас мы усиленно готовим помещения к приемке этого урожая. Ремонтируем старые амбары, дезинфицируем, моем, белым, заканчиваем строительство нового большого амбара.

Мы уже установили, что в лучшие 7 амбаров засыпаем фонды будущего урожая—семена. Определили в каком количестве и в какой амбар будем засыпать какие культуры ры семян.

Быбин М. Е.

Кладовщик колхоза «Перелом».



Депутат Верховного Совета СССР комбайнер орленосец К. А. Воронин 11 июля установил новый выдающийся рекорд на комбайновой уборке Степной двух комбайнов «Сталкинец», он убрал в этот день 130 гектаров зерновых.

рассказать им о новом порядке оплаты их труда. Обсолютно никакой. А этого не сделали.

До сих пор, дирекция МТС еще не закрепала полученные комбайны за комбайнерами и за колхозами, не закрепила и трактора за комбайнерами. Приемку массивов под комбайновую уборку, директором МТС тов. Всеильевым и комбайнерами так же не провели. Вообще тов. Васильев редкий гость в колхозах обслуживаемых Юртинской МТС. Он в колхозы выезжает только тогда, когда за ним заедут кто-либо из представителей районных организаций, а самому не приходится мысль выехать и проверить как идет работа и подготовка к уборочной в колхозах, а она идет очень медленно. Взять, например колхозы: «Пролетарий», «Сталинский путь», «Перелом» и ряд других, где до сих пор еще не закончен ремонт уборочных машин, не готов ток, не составлены планы на уборочную.

В колхозе «Пролетарий» плохо обстоит дело с мешкотарой, с ремонтом и подготовкой токов, прополочной. Здесь вошло в привычку полоть только осот, да и не полоть, а срезать его ножом, ос-

Нет помощи

В колхозе «Путь Левина» плохо готовятся к хлебоуборочной кампании. Из имеющихся в колхозе 7 жаток отремонтирована только одна. К двум жаткам нет роликовых подшипников, их нет и на складе сельхознабав, а из-за этого мы их отремонтировать не будем, говорит председатель колхоза тов. Ковальков и его заместитель Стрельнев. Это самое легкое дело не стремиться приобрести нужные части к жаткам, а отсюда их не ремонтировать и этим самым ставить под угрозу затяжки уборки 577 гектар зерновых культур в колхозе.

У руководителей колхоза так же нет боевой разворотливости в подготовке к уборке урожая и по другим отраслям.

В колхозе должен будет работать комбайн, но для его работы участок еще не подготовлен. Поля для комбайновой уборки прополоты плохо, около имеющихся пней вешки до настоящего времени не поставлены.

К уборочной должна быть в колхозе построена зерносушилка, но к строительству ее еще не приступали. Заготовленный лес для зерносушилки еще не вывезен, а также не заготавливается и

другой требующий строительный материал.

Имеется 60 телег, но из них пригодных к работе только 20, а к ремонту транспорта еще не приступали.

Амбары до настоящего времени не очищены, не продезинфицированы и не побелены. К очистке токов так же еще не приступали. Полевые станы не оборудованы. План уборки урожая по колхозу не составлен, колхозники не знают, где кто будет работать. Правление колхоза на время уборочной так же не предполагает организовать общественное питание на полях.

Такая подготовка грозит срывом хлебоуборочной кампании. Правлению колхоза и его председателю тов. Ковалькову необходимо быстрее закончить с оставанием и полностью подготовиться к хлебоуборке.

Директору Юртинской МТС тов. Васильеву и его заместителю по политчасти тов. Горбунову неоднократно указывалось на отсутствие оказания помощи колхозу. Это продолжает оставаться и до настоящего времени. Райком партии и райисполкому нужно обязать, чтобы они оказали помощь колхозу в подготовке к уборочной.

Михайловский.

ЗАТЯГИВАЮТ РЕМОНТ

Ремонт уборочного сельхозинвентаря я начал с 7 июля. За это время отремонтировал 3 жатки самооброски, 3 барабана от конных молотилок и

и 8 конных фургончиков, 3 веялки. К уборочной, осталось отремонтировать 3 веялки один клейтон и триер.

Весь этот сельскохозяйственный инвентарь я сумел бы отремонтировать гораздо раньше, если бы правление нашего колхоза «Пролетарий» помогало бы мне в проведении ремонта. В кузнице я работаю один и выполняю работы: кузнеца, молотобойца и плотника. Несколько раз я просил правление выделить мне человека в помощь и есть кого выделить, но правление не удовлетворяет моему законному требованию и сейчас мне дали в помощь старика Лукашенко, который к тому же является колхозным кладовщиком. Не заинтересован в быстрейшем окончании ремонта и председатель колхоза тов. Волков, который 14 июля мне заявил: «Послать к тебе человека в помощь я не могу, иди один в кузницу и чтонибудь делай».

Обиднее всего то, что правление колхоза не интересуется моей работой. Я закончил ремонт жаток, барабанов и фургончиков. Несколько раз просил членов правления прийти в кузницу, принять от меня эти машины, определить качество ремонта и увести их от кузницы, но они на мои просьбы не обращают внимания. А эти машины стоят под открытым небом.

Дуднов Н. А.

Кузнец колхоза «Пролетарий»

Н. Чистянов.

Что происходит в Чехословакии?

Фашистская Германия давно стремится захватить Чехословакию. Чтобы иметь своих пособников внутри страны, Гитлер всадил в Чехословакию свою агентуру—судето-немецкую партию, руководимую Генцлейном.

Эта партия непрерывно ведет в Чехословакии подрывную работу общими для фашистов способами—террором, запугиванием населения, различными провокациями и прочее.

После того, как Германия захватила Австрию, генцлейновцы стали действовать еще активнее, стремясь создать предлог для немедленного вторжения германских войск в Чехословакию.

Исклucительная ваглость генцлейновцев объясняется, во-первых, тем, что за их спиной стоит германская армия, а во-вторых, тем, что чехословацкое правительство не принимает решительных мер пресечения провокации генцлейновцев.

Во второй половине мая этого года стало известно, что Германия стянула к чехословацкой границе крупные военные силы. Тогда под важным широким народным масс правительством Чехословакии в ночь на 21 мая принято решение оказать сопротивление Германии. Была объявлена мобилизация одного года за-

паса. На германскую границу были посланы войска. Франция и СССР заявили, что они выполнят свои обязательства о взаимной помощи согласно договора заключенного с Чехословакией.

Все это охлаждающе действовало на зарвавшихся правителей фашистской Германии. Гитлер решил иными путями добиться своих целей. Генцлейновцы по его указанию пошли на хитрость. Они заявили, что готовы начать с чехословацким правительством переговоры о том, как разрешать спорные вопросы.

Примерно месяц назад переговоры правительства с генцлейновцами начались. Эти переговоры ведутся вокруг требований судето-немецкой партии Генцлейна и проекта „кодекса национальностей“ разрабатанного правительством. Этот кодекс (собрание законов) определяет права и положение различных наций на селящихся Чехословакию.

Переговоры все время велись тайно, и лишь недавно в печать стали проникать сведения о их содержании.

Раньше всего правительство приступило к обсуждению требований судето-немецкой партии. Эти требования были изложены Генцлейном на сезде судето-немецкой партии

в апреле этого года. Генцлейн требовал, чтобы чехословацкое правительство пошло на разрыв с Францией и СССР, с которыми оно связано договором взаимной помощи, и установило дружественные отношения с фашистской Германией. Другое требование Генцлейна—это предоставление независимости Судето-немецкой области (территория Чехословакии, приграничная с Германией и заселенная главным образом немцами). Генцлейн потребовал, чтобы в этой области было установлено немецкое самоуправление, сама же область была признана немецкой.

Это второе требование выдвинуто Генцлейном вовсе не потому, что немцы живущие в Чехословакии угнетены или права их кем-либо урезаны. Немцы имеют те же права, что и другие народы чехословацкой республики и живут гораздо лучше, чем немцы гитлеровской Германии.

Фашисты оставляют на произвол судьбы немецкие меньшинства в Польше и других странах, вообще они меньше всего интересуются положением трудящихся немцев за рубежом.

Только потому, что Гитлер решил захватить Чехословакию, потому поставлен вопрос о живущих в ней немцах.

С самого начала переговоров буржуазные правительства Англии и Франции усиленно „рекомендуют“ чехословацкому правительству идти на уступки Генцлейну. Наиболее реакционные партии Чехословакии также хотят пойти на сговор с Генцлейном. Генцлейновцы пользуются пособничеством Англии и Франции и опираясь на реакционную часть чехословацкого правительства все больше нагнетают в своих требованиях, все шире развертывают в стране травлю антифашистских партий и терроризируют население с целью произвести новый нажим на чехословацкое правительство и добиться от него уступок.

Генцлейновцы последние дни развертывают новую волну провокаций и террора. По сообщению самих же генцлейновцев, переговоры с правительством „застряли на мертвой точке“.

Генцлейн выехал в Берлин за новыми инструкциями.

Чем больше нагнетает германский фашизм и его агентура-генцлейновцы, тем больше растет и ширится в Чехословакии народный антифашистский фронт. Под давлением общественности, правительство привлекает к предстоющему обсуждению „кодекса национальностей“ коммунистическую партию Чехословакии—единственную партию в стране, которая последовательно и стойко проводит политику защиты демократии и независимости чехословацкого народа.

Трудящиеся Советского Союза внимательно следят за событиями в Чехословакии, помня, что опасность нападения на Чехословакию грозит Европейскому миру.

По городам Советского Союза



На снимке: Дом инженерно-технических работников Грознефти по проспекту Революции в г. Грозном (Чехо-Ингушской АССР). Фото Ф. Шевцова (Союзфото) „Пресскапше“.

РЕМОНТ ЗАКОНЧЕН

В колхозе „Идея Ильича“ Н-Николаевского сельсовета, колхозники хорошо готовятся к уборочной.

Кузнецы т.т. Холейко и Терещенко тщательно отремонтировали имеющиеся в колхозе 8 жаток самосбросок, смазали их и поставили под навес. Правление колхоза провело предварительный осмотр качества ремонта, но еще по актам не принимало и не закрепляло колхозников машинистов за этими машинами. Сейчас Холейко и Терещенко проводят ремонт колхозного транспорта—телег, фургонов.

Закончена в колхозе подготовка помещений для закладки зерна—амбаров. Колхозники тт. Романенко А., Пустошилова А., Мартыненко Н. и Прудникова М. провели дезинфекцию и побелку амбаров.

На полях колхоза „Идея Ильича“ бурно зреет хороший урожай обещая на много повысить стоимость колхозного труда. В этом году, —говорят колхозники,—за свой честный труд мы получим богатый урожай, а поэтому жизнь наша делается еще более радостной, счастливой и зажиточной. **Николайчук.**

Накануне дня железнодорожников

Стахановцы—машинисты

Готовясь к дню железнодорожников—30 июля 1938 г. машинисты депо ст. Тайшет в социалистическом соревновании показывают образцы стахановско-кривошеинской работы, борясь за быстрое продвижение поездов.

18 июля машинист т. Матета на паровозе № 734—49 провел от Тайшета до Алза-

мая поезд весом 1600 тонн, при норме 1200 тонн по расписанию.

Тов. Гаврилушкин в этот же день на паровозе № 737—42 провел от Тайшета до Алзама поезд весом 1600 тонн, приведя поезд раньше расписания на 15 минут.

С. Т.

За редактора КАМЫШОВ

Для работы в промартеле Тайшетского куста, системы Проблескимпромхоза **требуются:** главные и старшие бухгалтера с производственным стажем, бухгалтера, счетоводы, экономист-плановик, предкулацполитсоветов, зав. клубом знакомые с работой и шофера.

Оплата по соглашению, предоставляются квартиры и коммунальные услуги. Обращаться: пос. Квиток, Тайшетского района, уполномоченному куста промартелей тов. Смирнову.

Нижнеудинское педагогическое училище производит набор учащихся. Педучилище готовит учителей начальной школы. Срок обучения три года.

В педучилище принимаются лица, окончившие 7 классов неполной средней школы. Учащиеся педучилища обеспечиваются общежитием, постельными принадлежностями и стипендией от 60 до 100 рублей в месяц, в зависимости от успеваемости.

Желающие поступить в педучилище подают заявления (лично или почтой) с приложением:

- 1) документы об образовании (в подлиннике)
- 2) свидетельство о рождении,
- 3) две фотокарточки,
- 4) справку о состоянии здоровья.

Все поступающие подвергаются испытаниям в период с 19 августа по 28 августа по предметам: русскому языку (устно и письменно), арифметике (устно и письменно), алгебре (письменно), геометрии, географии и Конституции СССР (устно) в объеме программы неполной средней школы. Заявления направлять по адресу: г. Н-Удинск ул. Карла Маркса №2, директору педучилища.

Директор педучилища: **Кирова**

Английское правительство потребовало от Чехословакии уступок партии Генцлейна (гитлеровской агентуре в Чехословакии)



Английский джентельмен: „Мадам, я на себя взял смелость привести приятеля“.

Рис. К. Теодоровича („Пресскапше“)

РЕВКОМИССИЯ НЕ РАБОТАЕТ

Плохо работает ревизионная комиссия в колхозе „Боевик“. Члены комиссии и председатель Лазарев Ефим даже не соизволят присутствовать ни на одном собрании и заседаниях колхоза.

Александров.

По следам писем

По заметке „Заведующий Суэтинского пункта заготзерно пьянствует“ факты правдивые. Со стороны администрации заготзерно, Тышлыкову дан строгий выговор с предупреждением.